

**СИЛА** и независимость всегда отражались в костюме. И отражались очень внятно. Сильные люди имеют право занимать много пространства, это большие люди. У них обязательно гордая осанка и широкие плечи. И наряды сильных властителей всегда эту ширину плеч подчеркивали — кроем, подкладными и накладными плечами, огромными горизонтальными воротниками и ожерельями. Женские наряды приобретают почти мужской, брутальный силуэт в те времена, когда женщинам приходится быть самостоятельными и выносливыми или когда они сами интенсивно настаивают на своей независимости. Широкие прямые плечи были в моде и в военные 1940-е, и в окончательно утвердившие эмансипацию 1980-е. Этой зимой особенно много костюмов, жакетов, пальто и платьев с развернутыми и даже вздернутыми плечами. Но было бы ошибкой составить гардероб только из «плечистых» вещей. Как мы неустанно напоминаем, подчеркнутая мужественность в этом сезоне гармонично поддержана не менее явной женственностью, поэтому одновременно с широкими в моде не только узкие, хрупкие плечи, но и нежнейшие рукавички 1/8 — иногда широкие, слегка отстающие, а чаще плотно обхватывающие руку в самом основании.

## плечи

T

Тенденции

**«МУЖСКИМ» СИЛУЭТ СТАНОВИТСЯ**  
в те времена, когда женщине нужно быть самостоятельной и выносливой

**ДИСЦИПЛИНА** и организованность явно присутствуют в затянутых ремнях. Недаром про тех, кто утратил над собой контроль, говорят «распоясались». Так вот, почти обязательные в наступившем сезоне ремни, туго стягивающие талию, используются именно в этом смысле. Пояса, перетягивающие талию, конечно, не новость — они почти обязательны к использованию уже больше года. Носить ремни сейчас можно поверх любой одежды — легкого шифонового платья, пушистой шубы, плотного пальто и делового костюма. И связана популярность поясов с тем, что они автоматически структурируют силуэт и выравнивают пропорции. Но в нынешнем сезоне ремни нужны не только для того, чтобы подчеркнуть линию талии. Их смысл такой же, как и смысл ремней поверх военных шинелей и гимнастеров: стянутый пояс поддерживает осанку и физически, и морально. Недаром нежных поясков в этом сезоне практически нет — только всевозможные ремни из толстой кожи с серьезными металлическими пряжками. Но вот носят их поверх вполне гражданской одежды — стилистика военной формы не является главным трендом сезона. Гораздо важнее собранность, бодрость духа и триумф воли — главные настроения сезона.

## ремни

T

Тенденции

**ПОЯС ГРУБО ПЕРЕХВАТЫВАЕТ**  
жестковатую ткань,  
которая упрямо топорщится



Louis Vuitton



Costume National



Yves Saint Laurent



Hermes



Chloe



Paul Smith



Givenchy



Louis Vuitton



Balenciaga



Balenciaga



Fendi



Antonio Marras



Givenchy

Prada